

વાચકોએ નોંધ લેવી કે કોઈપણ જાહેરખબરમાં જણાવેલી માહિતીની સત્યતા બાબતે અમારી કોઈ જવાબદારી રહેતી નથી. વાચકોએ પૂરતી ચકાસણી કરી યોગ્ય નિર્ણય લેવા વિનંતી. ● લિ. જાહેરખબર મેનેજર

સાબરમતી સવેરા

RNINO: GUJGUJ/18166

Website : www.sabarmatisavera.com

SABARMATI SAVERA (weekly)

સાપ્તાહિક

સુવિચાર.....
ઘડિયાળા કાંટા એના નિયમ પ્રમાણે ચાલે છે એટલે સૌ એની પર વિશ્વાસ કરે છે તમે પણ નિયમ પ્રમાણે ચાલો લોકો તમારી ઉપર પણ વિશ્વાસ કરશે

• Vol. 1 • Issue No. 23 • Date: 25-3-2024, Monday • Page- 4 • Annual Subscription Rs.250/- • Price Rs. : 5.00 • sabarmatisavera@gmail.com • www.sabarmatisavera.com
Place of publication : C-216, Swaminarayan Business Park, Narol, AHMEDABAD-382405 • Editor : MUKESHKUMAR HANUMANPRASAD AGRAWAL • Phone: 7874441000

IAU દ્વારા આ નામકરણ માટેની માગણી સ્વીકારવામાં આવી ચંદ્રયાન-૩ને ચંદ્રના જે ભાગ પર ઉતારવામાં આવ્યું હતું તેને શિવશક્તિ નામ અપાશે

ચંદ્રયાને ગયા વર્ષે ચંદ્રના સાઉથ પોલ પર સફળ લેન્ડિંગ કર્યું ત્યાર પછી વડાપ્રધાન મોદીએ આ જગ્યાને શિવશક્તિ નામ આપવાની વાત કરી હતી

નવી દિલ્હી, તા. ૨૪ ભારતે ગયા વર્ષે ચંદ્ર પર પોતાના ચંદ્રયાન ચંદ્રને સફળ લેન્ડિંગ કરીને ઇતિહાસ સર્જ્યો હતો અને તેને હવે ઇન્ટરનેશનલ એસ્ટ્રોનોમિકલ યુનિયન (IAU) દ્વારા વિશેષ માન્યતા મળી છે. ચંદ્રયાન-૩ને ચંદ્રના જે ભાગ પર ઉતારવામાં આવ્યું હતું તેને શિવશક્તિ નામ આપવા ભારતે માગણી કરી હતી. IAU દ્વારા આ માગણી સ્વીકારવામાં આવી છે. તેથી ચંદ્રયાનના લેન્ડિંગની જગ્યા હવે સત્તાવાર રીતે શિવશક્તિ તરીકે ઓળખાશે.

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ૨૬ ઓગસ્ટ, ૨૦૨૩ના રોજ જાહેરાત કરી હતી કે લેન્ડિંગના સ્થળને શિવશક્તિ નામ આપવામાં આવશે. હવે ઇન્ટરનેશનલ એસ્ટ્રોનોમિકલ યુનિયન પણ આ નામને મંજૂરી આપી છે. ગેઝેટિયર ઓફ પ્લેનેટરી નોમેનક્લેચર દ્વારા દર વર્ષે નવા મંજૂર થયેલા નામોની યાદી બહાર

પાડવામાં આવે છે જેને IAU દ્વારા મંજૂર કરવામાં આવતા હોય છે. હવે Chandrayaan-3ના વિક્રમ લેન્ડરે જ્યાં પોતાના પગ મૂક્યા હતા તે સ્થળને શિવશક્તિ તરીકે ઓળખવામાં આવશે. ગયા વર્ષે ચંદ્રયાનના સફળ લેન્ડિંગ પછી ત્રણ દિવસ બાદ નરેન્દ્ર મોદીએ ઇસરોના કાર્યક્રમમાં જાહેરાત કરી હતી કે ભારતીય લેન્ડર જ્યાં ઉતર્યું તેને શિવશક્તિ નામ આપવામાં આવશે. તે સમયે તેમણે કહ્યું હતું કે ભારતે ચંદ્રના પર તિરંગો ફરકાવ્યો, તે દિવસને હવે ભારતમાં 'નેશનલ સ્પેસ ૩' તરીકે ઉજવવામાં આવશે.

શિવમાં માનવતાના કલ્યાણ માટેનો એક સંકલ્પ છે અને શક્તિ આપણને તે દેહ નિર્ધારને પૂર્ણ કરવા માટેની ક્ષમતા આપે છે. તેથી શિવશક્તિ નામ આપવાથી તે બિંદુને હિમાલયને કયાકુમારી સાથે સાંકળવામાં આવે તે રીતે કનેક્શન

સ્થપાશે તેમ તેમણે જણાવ્યું હતું. તેમણે કહ્યું હતું કે, "તમે બધા જાણો છો કે સ્પેસ મિશનના ટયુડાઉન પોઈન્ટને એક નામ આપવાની વૈજ્ઞાનિક પરંપરા રહી છે. ચંદ્રના જે ભાગ પર આપણું ચંદ્રયાન ઉતર્યું છે, ભારતે તે જગ્યાના નામકરણનો પણ નિર્ણય કર્યો છે. જે સ્થાન પર ચંદ્રયાન-૩ યુનિયન લેન્ડિંગ કરાવ્યું તેનાથી ૧૫ વર્ષ અગાઉ ચંદ્રયાન-૧ને મોકલવામાં આવ્યું હતું જે ૧૪ નવેમ્બર ૨૦૦૮ના રોજ ચંદ્રની સપાટી સાથે ટકરાયું હતું. આ સ્થળને જવાહર સ્થળ તરીકે નામ આપવામાં આવ્યું છે. શિવશક્તિ નામ આપવા ઉપરાંત મોદીએ તે સમયે એવું પણ કહ્યું હતું કે ચંદ્રયાન-૩એ જ્યાં પોતાની છાપ છોડી હતી તે જગ્યાને તિરંગા તરીકે ઓળખવામાં આવશે. તે બિંદુ આપણને યાદ અપાવશે કે નિષ્ફળતાથી કંઈ સમાપ્ત થતું નથી.

આસામના મુખ્યમંત્રી હિમંતા બિસ્વા સર્માએ કહ્યું બાંગ્લાદેશી મુસ્લિમો ત્રણ ચીજો છોડે તો જ મૂળનિવાસી ગણાશે

બાંગ્લાદેશી આવેલા મુસ્લિમોએ મૂળ નિવાસી ગણાવું હોય તો પહેલા તો બેથી વધુ બાળકો પેદા કરવાનું છોડવું પડશે

દિસપુર, તા. ૨૪ આસામના મુખ્યમંત્રી હિમંતા બિસ્વા સર્મા પોતાની આક્રમક ભાષા માટે જાણીતા છે. આસામમાં બાંગ્લાદેશમાંથી ગેરકાયદે ઘૂસી આવેલા બંગાળી મુસ્લિમોની બહુ મોટી સમસ્યા છે. આ વિશે હિમંતા બિસ્વાએ કહ્યું કે બંગાળી ભાષા બોલતા અને બાંગ્લાદેશથી આવેલા મુસ્લિમો ત્રણ ચીજો છોડી દે ત્યારે જ તેમને મૂળનિવાસી ગણવામાં આવશે. તેમણે કહ્યું કે બાંગ્લાદેશી મૂળના મુસ્લિમો બેથી વધુ બાળકો પેદા કરવાનું છોડે, બહુપત્નીત્વની પ્રથા છોડે અને સગીર વયની દીકરીઓના લગ્ન કરાવવાનું બંધ કરે તો જ તેમને ભારતના મૂળનિવાસી ગણવામાં આવશે. આસામના મુખ્યમંત્રી હિમંતા બિસ્વા સર્માએ બાંગ્લાદેશી મૂળના બંગાળી ભાષી માઈગ્રન્ટ મુસ્લિમો માટે કૅટલીક શરતો રાખી છે. તેમણે કહ્યું કે આ લોકોએ બેથી વધુ બાળકોને પેદા કરવાનું છોડવું પડશે. તેઓ એકથી વધુ લગ્ન પણ નહીં કરી શકે. આસામની સંસ્કૃતિમાં આ ચીજોની મંજૂરી નથી. જો બાંગ્લાદેશી મુસ્લિમો ભારતીય નાગરિક બનવા માગતા હોય તો તેઓ બાળલગ્નો પણ નહીં કરાવી શકે. આસામમાં મુસ્લિમોની વસતીનો એક મોટો ભાગ બાંગ્લાદેશી મૂળના મુસલમાનોનો છે. અહીં કુલ મુસ્લિમોમાં બાંગ્લાદેશી મૂળના મુસલમાનો લગભગ ૭૦ લાખ જ્યારે માઈગ્રન્ટ બંગાળી ભાષી મુસ્લિમો ૬૫ લાખ છે. બાંગ્લાદેશી મુસલમાનોને અહીં મિયા કહીને બોલાવવામાં આવે છે. હિમંતા બિસ્વા

મંત્રોચ્ચાર વચ્ચે સ્વિત્ઝરલૅંડમાં થયું શિવ મંદિરનું ભૂમિ પૂજન

સ્વિત્ઝરલૅંડના જ્યૂરિકમાં સ્થિત કોવિલ મંદિર ભગવાન શિવનું ખૂબ જ પ્રસિદ્ધ મંદિર ગણવામાં આવે છે

જ્યૂરિક, તા. ૨૪ દરેક પાપ મોવાઈ જાય છે. જીવનમાં સુખ સમૃદ્ધિ આવે છે. શિવ ભક્ત ન ફક્ત ભારતમાં પરંતુ દુનિયાના ઘણા દેશોમાં છે. વિદેશોમાં એવા ઘણા શિવ મંદિર છે, જેની ખૂબ જ માન્યતા પણ છે. સ્વિત્ઝરલૅંડના જ્યૂરિકમાં પણ એવું જ એક પ્રસિદ્ધ શિવ મંદિર છે, કોવિલ જે ભગવાન શિવને સમર્પિત છે. મંદિરશોરને હવે મોટું બનાવામાં આવી રહ્યું છે. નિર્માણ કાર્ય શરૂ કરતાં પહેલાં ભૂમિ પૂજનનું આયોજન કરવામાં આવ્યું. આ પૂજાની શરૂઆત ૨૨ માર્ચના રોજ થઈ હતી જે આજે ૨૪ માર્ચના રોજ સમાપ્ત થશે. ભૂમિપૂજન માટે વિધિ મુજબ પૂજાનું આયોજન કરવામાં આવી રહ્યું છે. જેમાં વૈદિક મંત્રોના ઉચ્ચારણ અને હવન દ્વારા પૂજા કરવામાં આવી રહી છે. ૨૩ માર્ચ મોટી સંખ્યામાં શિવભક્તોએ મંત્રોના જાપમાં ભાગ લીધો હતો અને માતા દેવીના મંત્રો સહિત ઘણા સિદ્ધ મંત્રોનો જાપ કર્યો હતો. સ્થળની પવિત્રતા

નરેન્દ્ર મોદી સ્ટેડિયમ એકિઝટ મેનેજમેન્ટના મુદાઓને લઈને ટીકાઓનો સામનો કરી રહ્યું છે

અમદાવાદ, ભારત - ૨૪ માર્ચ, ૨૦૨૪ નરેન્દ્ર મોદી સ્ટેડિયમ, જે અગાઉ મોટેરા સ્ટેડિયમ તરીકે ઓળખાતું હતું, જે અમદાવાદ, ગુજરાતમાં આવેલું છે, તે વૈશ્વિક સ્તરે સૌથી મોટું ક્રિકેટ સ્ટેડિયમ તરીકે ઊભું છે, જેમાં ૧૩૨,૦૦૦ દર્શકોની આશ્ચર્યજનક બેઠક ક્ષમતા છે. ગુજરાત ક્રિકેટ એસોસિએશન (ગુજ) દ્વારા સંચાલિત, આ આર્કિટેક્ચરલ અજાયબીએ યાર રૂબિયુમ ગ્રુપ, ૧૧ સેપ્ટેમ્બર ૨૦૧૭ અને બે પ્રેક્ટિસ ગ્રાઉન્ડ સહિત તેની અભ્યાસીક સુવિધાઓ માટે આંતરરાષ્ટ્રીય પ્રશંસા મેળવી છે. જો કે, તેની ભવ્યતા અને વિશ્વ-કક્ષાની સુવિધાઓ હોવા છતાં, સ્ટેડિયમ તેની એકિઝટ મેનેજમેન્ટ સિસ્ટમને લઈને વિવાદમાં ફસાયેલું જોવા મળે છે. સ્થાનિક અને આંતરરાષ્ટ્રીય ક્રિકેટ મેચો યોજવા માટે રચાયેલ, સ્ટેડિયમના ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર એક નિર્ણાયક પાસાને અવગણ્યું હોય તેવું લાગે છે - ઘટના પછી હજારો પ્રેક્ષકોનું સરળ બહાર નીકળ્યું. તાજેતરના અનુભવોએ બહાર નીકળવાની પ્રક્રિયા દરમિયાન ઉપસ્થિત લોકો દ્વારા સામનો કરવામાં આવતા નોંધપાત્ર પડકારોને પ્રકાશિત કર્યાં છે. હાઈ-

પ્રોફાઈલ મેચો, જેમ કે વર્લ્ડ કપના મુકાબલો પછી, સમર્થકોએ જાણ કરી છે કે કેટલાકે પરિસરમાંથી બહાર જવાના પ્રયાસમાં ચાર કલાક સુધીનો સમય પસાર કર્યો છે. આવા વિલંબથી સામાન્ય જનતાને માત્ર અસુવિધા જ નથી થતી પરંતુ સુરક્ષા અને ભીડ નિયંત્રણને લગતી ચિંતાઓ પણ ઊભી થાય છે. વીઆઈપી અને વીવીઆઈપી મહેમાનોના પ્રસ્થાનથી સંકુચિત બનેલા સાંકડા એકિઝટ ગેટ પરિસ્થિતિને વધારે છે અને લોકોના પ્રવાહમાં અવરોધ ઉભો કરે છે. આ ખામીઓ સ્ટેડિયમના બાંધકામમાં સામેલ આયોજન અને અગમચેતી વિશે સંબંધિત પ્રશ્નો ઉભા કરે છે, ખાસ કરીને તેના ૨૦૦ કરોડના આશ્ચર્યજનક બજેટને ધ્યાનમાં રાખીને વિવેચકો દ્વારા કરે છે કે જ્યારે વિશ્વ-કક્ષાના રમતગમતના મેદાન પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવામાં આવ્યું હશે, ત્યારે ભીડ વ્યવસ્થાપન અને કટોકટીની સજ્જતા જેવા આવશ્યક પાસાઓ પર અપૂરતું ધ્યાન આપવામાં આવ્યું હતું. તાજેતરની ઘટનાઓના પ્રકાશમાં, ખાસ કરીને અણધારી કટોકટી અથવા કટોકટીની સ્થિતિમાં, આવી ખામીઓના સંભવિત વિભાજન અંગે ચિંતા વ્યક્ત કરવામાં આવી છે. સ્પોટલાઈટ હવે સ્ટેડિયમના

દેશમાં રાફેટ જેટ લાવવામાં હતી મુખ્ય ભૂમિકા પૂર્વ વાયુસેના પ્રમુખ આરકેએસ ભદૌરિયા ભાજપમાં થયા સામેલ ભદૌરિયા ભાજપના મહાસચિવ વિનોદ તાવડે અને કેન્દ્રીય મંત્રી અનુરાગ ઠાકુરની હાજરીમાં પાર્ટીમાં જોડાયા હતા



વેદ મર્મણ, પ્રખર વક્તા, વરિષ્ઠ રાજનિતિક વિશ્લેષક, લોકપ્રિય ગઝલગાયક, સફળ ઉદ્યોગપતિ એવા શ્રી મુકેશ ભાઈ ઓઝા ના યુવાનો માટે પ્રેરક સંદેશ પાઠવવા બદલ સાબરમતી સવેરા અખબાર તરફ થી ખુબ ખુબ અભિનંદન, આભાર સહ, કાર્યાલય : સાબરમતી સવેરા

નવી દિલ્હી, તા. ૨૪ પૂર્વ એરકોર્સ ચીફ એર ચીફ માર્શલ (નિવૃત્ત) આરકેએસ ભદૌરિયા આજે ભાજપમાં જોડાયા હતા. એર ચીફ માર્શલ (નિવૃત્ત) આરકેએસ ભદૌરિયા ભાજપના મહાસચિવ વિનોદ તાવડે અને કેન્દ્રીય મંત્રી અનુરાગ ઠાકુરની હાજરીમાં પાર્ટીમાં જોડાયા હતા. આગામી મહિનાથી લોકસભા ચૂંટણી માટે મતદાન શરૂ થવાનું છે તેવા સમયે જ પૂર્વ વાયુસેના પ્રમુખ એવા સમયે ભાજપમાં જોડાયા છે. દેશમાં રાફેલ જેટ લાવવામાં તેમની મુખ્ય ભૂમિકા હતી. પોતાના નિર્ણય માટે નિવૃત્ત એર ચીફ માર્શલે વડાપ્રધાન મોદી અને ભાજપ અધ્યક્ષ જેપી નડા સહિત ઘણા નેતાઓનો આભાર માન્યો હતો. તેમણે કહ્યું, હું ખૂબ જ ભાગ્યશાળી છું કે હું મારા જીવનના ૪૦ વર્ષથી વધુ સમય ભારતીય વાયુસેના માટે કામ કરી શક્યું છે. તે ખૂબ જ ગર્વની વાત છે. આ સમયગાળા દરમિયાન, સૌથી સુવર્ણ તક મળી છે જે. મારી સેવાના છેલ્લા સમયગાળા દરમિયાન આવ્યો હતો. છેલ્લા ૨ થી ૧૦ વર્ષમાં આ પક્ષની સરકાર દ્વારા ભારતીય ઘટ્ટોને મજબૂત કરવા, તેમને આત્મનિર્ભર બનાવવા અને આધુનિક બનાવવા માટે લેવામાં આવેલા આકાર પગલાઓએ આપણા ઘટ્ટોની



ક્ષમતાઓ વિકસાવી છે. આની સાથે જ ઘટ્ટોમાં નવા આત્મવિશ્વાસ અને આત્મનિર્ભર બનવાની પ્રક્રિયા શરૂ થઈ છે. તેની અસર જમીન પર પણ જોવા મળી રહી છે. આનાથી આપણને સ્વદેશી ક્ષમતાઓ પણ મળશે. રાફેલ કુમાર સિંહ ભદૌરિયા મૂળ ઉત્તર પ્રદેશના છે. ભારતને મજબૂત કરવા માટે તે રાફેલ વિમાનની ખરીદી માટે રચાયેલી ટીમનો તે મહત્વનો ભાગ હતા. રાફેલ કુમાર સિંહ ભદૌરિયા ભારતીય વાયુસેનાના શ્રેષ્ઠ પાઈલટ સમર્થકો એક છે. અત્યાર સુધીમાં તે રાફેલ સહિત ૨૮ થી વધુ પ્રકારના ફાઈટર અને ટ્રાન્સપોર્ટ એરક્રાફ્ટ ઉડાવી ચૂક્યા છે. એર માર્શલ ભદૌરિયા CAT 'A' શ્રેણીના ક્વોલિફાઈડ ફ્લાઈંગ ઈન્સ્ટ્રુક્ટર અને પાઈલટ એટેક ઈન્સ્ટ્રુક્ટર પણ છે. તેમની કાર્યક્ષમ ઓપરેશનલ ક્ષમતાને કારણે, તેમને વર્ષ ૨૦૦૨માં વાયુ સેના મેડલ, વર્ષ ૨૦૧૩માં અતિ વિશેષ સેવા મેડલ અને વર્ષ ૨૦૧૮માં પરમ વિશિષ્ટ સેવા મેડલ એનામન કરવામાં આવ્યા હતા. આરકેએસ ભદૌરિયા ભારતીય વાયુસેનાના જગુઆર સ્કવોર્ડન અને દક્ષિણ પશ્ચિમ સરહદ પર સ્થિત એક મુખ્ય એરકોર્સ સ્ટેશનના વડા પણ રહી ચૂક્યા છે. એર માર્શલ ભદૌરિયા એરક્રાફ્ટ અને સિસ્ટમ્સ ટ્રેનિંગ એસ્ટાબ્લિશમેન્ટમાં ફ્લાઈટ ટેસ્ટ સ્કવોર્ડનના કમાન્ડિંગ ઓફિસર પણ રહી ચૂક્યા છે. આ જ સંસ્થાએ ભારતના પ્રથમ સ્વદેશી ફાઈટર એરક્રાફ્ટ એલસીએ તેજસની પ્રાથમિક ઉડાનનું સંચાલન કર્યું હતું.

તંત્રી લેખ.....

તંત્રી : મુકેશકુમાર હનુમાનપ્રસાદ અગ્રવાલ

સુરતના કાપોદ્રા વિસ્તારમાં નકલી જન સુવિધા કેન્દ્ર ઝડપાયું

કાપોદ્રા ખાતે આવેલી ભગવતી કન્સલ્ટન્સીના નામે બોગસ નાગરિક સુવિધા કેન્દ્રમાં સિટી પ્રાંત અધિકારી અને પોલીસે રેઈડ કરી હતી. અને બોગસ દાખલા અને યોજનાનાં કાર્ડ બનાવી આપનારની સામે ફરિયાદ દાખલ કરવામાં કરી સંચાલકની ધરપકડ કરવામાં આવી હતી.

પુણા ઝોન ઓફિસ વિસ્તારમાં પુણા ગામ પાસે કિરણ ચોક ભગવતી કૃપા સોસાયટી સ્થિત જલારામ કોમ્પ્લેક્સમાં દુકાન નં. ૧માં ભગવતી કન્સલ્ટન્સી નામની દુકાનમાં ડુબલિકેટ આધારકાર્ડ બનાવી આપનારી માહિતી સિટી પ્રાંત અધિકારી વિક્રમસિંહ ભંડેરીને મળી હતી. સિટી પ્રાંત અધિકારીએ આ અંગે પુણા મામલતદાર રોશની પટેલ સહિત તેમના નાયબ મામલતદાર અને તલાટીઓને કાર્યવાહીની સૂચના આપી હતી. ત્યાં જઈને ચેક કરતાં ભગવતી કન્સલ્ટન્સી તથા જન સુવિધા કેન્દ્રના નામે દુકાન હતી, જેમાં તમામ પ્રકારની સરકારી યોજનાનાં કાર્ડ અને દાખલા બનાવાતાં હતાં.

દુકાનમાં ખાનગી રીતે વોચ રાખી તપાસ કરતાં દુકાનમાં આવતા ગ્રાહકો પાસેથી પૈસા લઈ ડુબલિકેટ અલગ અલગ કાર્ડ તથા દાખલા કાઢી આપતા હોવાનું ધ્યાને આવ્યું હતું. જેથી સ્થાનિક પોલીસના અધિકારીઓની મદદ લઈ ઓપરેશન કરાયું હતું. દુકાનમાં રેઈડ કરતાં અંદર એક વ્યક્તિ ભેટી હતી. તેનું નામ પૂછતાં નિફુંજ ભાવચંદ દુધાત હોવાનું જણાવ્યું હતું. અને પોતે છેલ્લા દોઢ-બે વર્ષથી આ દુકાન ભાડે ચલાવતો હોવાનું અને દુકાનના માલિક હરેશ લુણાગરિયા હોવાનું જણાવ્યું હતું.

તેની પાસે ગુમાસ્તાનું લાઈસન્સ પણ ન હતું. રાજ્ય સરકાર કે કેન્દ્ર સરકારની પરવાનગી વગર જનસુવિધા કેન્દ્ર ચલાવતો હતો. દુકાનની અંદર તપાસ કરતાં અલગ અલગ યોજનાના લોકોના નામે દાખલા, રાશનકાર્ડ, ફોર્મ પડેલા હતા. પોલીસે આ અંગે ફરિયાદ દાખલ કરી સંચાલક નિફુંજની ધરપકડ કરી હતી.

સુરત મનપાનું રાખોલીયા જયશુભભાઈ ભીમુભાઈના નામનું ટેનામેન્ટ લખી બનાવટી નકલ બનાવી હતી. તે અને લેપટોપમાં ડુબલિકેટ પ્રમાણપત્રો, દાખલા સિક્કાવાળા અને સહી વગરના વર્ડ ફાઈલમાં બનાવતો હતો. દુકાનમાંથી એક કોમ્પ્યુટર, મંત્રા ડિઝાઈન, થમ્બ ડિઝ, પ્રિન્ટર, ૧૦ કોરા પીવીસી કાર્ડ, સ્ટેમ્પ, મોબાઈલ ફોન, હિસાબના ચોપડા, ૧૦ આટીઈનાં ફોર્મ, ૨૩ રાશનકાર્ડ, ૪૫ આવકના દાખલા સહિતનો મુદામાલ મળી આવ્યો હતો

ઉપરાંત આધારકાર્ડ, પાનકાર્ડ, પાસપોર્ટ, રાશનકાર્ડ, મેરેજ સર્ટિ., લાઈસન્સ, આયુષ્યમાન કાર્ડ, આવકનો દાખલો, બિન અનામત, ઈડબ્લ્યુએસ દાખલો, વિધવા સહાય યોજના કુવરબાઈ મામેરુ યોજના, વ્હાલી દીકરી યોજના, આરટીઈ યોજના જેવી કામગીરીનું બોડ માર્યું હતું.

પુલ તૂટી પડતા એકનું મોત થયું બિહારના સુપૌલમાં નિર્માણાધીન પુલ તૂટી પડતા અનેક કામદારો ફસાયા આ પુલની લંબાઈ ૧૦.૫ કિલોમીટર છે, તે ભારત માલા પ્રોજેક્ટ હેઠળ બનાવવામાં આવી રહ્યું છે



નવી દિલ્હી, ૨૨ માર્ચ સવારે પુલનો ગર્ડર (સ્વેબ) તૂટી પડ્યો હતો. આ ઘટના સવારે સાત વાગ્યાની આસપાસ બની હોવાનું કહેવાય છે. એક મજૂરના મોતની પુષ્ટિ થઈ છે. આ દુર્ઘટનામાં દટારી જવાને કારણે અનેક કામદારો ઘાયલ થયા છે. તેની સંખ્યા હજુ સ્પષ્ટ નથી. આ ઘટના દરમિયાન આસપાસના લોકો ઘટનાસ્થળે એકત્ર થઈ ગયા હતા. ૧૫૨, ૧૫૩ અને ૧૫૪ વચ્ચેના પિલરનું ગર્ડર પડી ગયું છે. આ પુલ ૧૨૦૦ કોર્ડના બનેલી બની રહ્યું છે. કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે આ પુલ સુપૌલના બાકોરમાં બની રહ્યો છે. બિજનું ગર્ડર ધરાશયી થયા બાદ કંપનીના તમામ લોકો ભાગી

ઝીલ મહેતા બાળપણના મિત્ર સાથે બે રિવાજોથી લગ્ન કરશે લગ્નની તૈયારીઓ શરૂ થઈ ગઈ છે અને તે ખૂબ ઉત્સાહિત છે, ઝીલના કહેવા પ્રમાણે, તેના લગ્નમાં ચાર-પાંચ ફંક્શન થશે



મુંબઈ, અખબાર સાથેની વાતચીતમાં ઝીલે જણાવ્યું કે, તે અને આદિત્ય વર્ષના અંતે લગ્ન કરી લેશે. લગ્નની તૈયારીઓ શરૂ થઈ ગઈ છે અને તે ખૂબ ઉત્સાહિત છે. ઝીલના કહેવા પ્રમાણે, તેના લગ્નમાં ચાર-પાંચ ફંક્શન થશે. જેમાં પીટીથી લઈને મહેરી અને સંગીતનો પણ સમાવેશ થાય છે. રસમદ વાત તો એ છે કે, ઝીલ અને આદિત્ય સાત નહીં પણ બે જ ફેરા લેશે. ઝીલે જણાવ્યું કે, તેણી ગુજરાતી અને આદિત્ય નોર્થ ઈન્ડિયન બ્રાહ્મણ હોવાથી તેઓ એક ફેરો ગુજરાતી સ્ટાઈલથી અને બીજો નોર્થ ઈન્ડિયન સ્ટાઈલથી લેશે. આ ચાન્ડ વેડિંગમાં ડાન્સ પણ ખૂબ થવાનો છે અને તેની તૈયારી શરૂ થઈ ગઈ છે. ઝીલના કહેવા પ્રમાણે, તેઓ અને આદિત્યનો પરિવાર લાંબા સમયથી એકબીજાને જાણે છે. પરંતુ સગપણ માટે ઝીલના માતાપિતા

ભાજપે તેના ઉમેદવારોની ચોથી યાદી જાહેર કરી

નવી દિલ્હી, લોકસભા ચૂંટણીને લઈ આજે ભાજપે તેના ઉમેદવારોની ચોથી યાદી જાહેર કરી છે. ચોથી યાદીમાં પુરુચેરી અને તમિલનાડુના લોકસભા ઉમેદવારોના નામ જાહેર કરવામાં આવ્યા છે. તમને જણાવી દઈએ કે ૭ તબક્કામાં યોજાતી લોકસભા ચૂંટણી ૨૦૨૪નો પ્રથમ રાઉન્ડ ૧૯ એપ્રિલે છે. તમિલનાડુ અને પુરુચેરીમાં લોકસભા ચૂંટણી માટે મતદાન

૧૯ એપ્રિલે જ થશે. જો આપણે ગુજરાતની વાત કરીએ તો ગુજરાત ભાજપે ૪ બેઠકો જેવી કે, મહેસાણા, સુરેન્દ્રનગર, અમરેલી અને જુનાગઢના બેઠકો પર ઉમેદવાર જાહેર કર્યાં નથી. આ તરફ રાજ્યની ૨૨ બેઠકોના ઉમેદવાર જાહેર કરી દીધા છે. ભાજપે કોઈમ્મતુરથી તમિલનાડુ ભાજપના અધ્યક્ષ અન્નામલાઈને ટિકિટ આપી છે. જ્યારે ચેન્નાઈ સાઉથથી તમિલિસાઈ સુંદરરાજન, ચેન્નાઈ સેન્ટ્રલથી વિનોજ પી સેલ્વમ, વેલ્લોરથી એ સી શમ્ભુમુગમ, કૃષ્ણાગિરીથી સી નરસિંહન, નીલગિરીથી એલ મુરુગન,

બન્યા પુરસ્કાર મેળવનાર પ્રથમ વિદેશી રાષ્ટ્રધ્યક્ષ ભૂતાનમાં પીએમો મોદીને મળ્યું સર્વોચ્ચ નાગરિક સન્માન

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીને ભૂતાનમાં સર્વોચ્ચ નાગરિક સન્માન આપવામાં આવ્યું છે. ભૂતાનમાં આ સન્માન મેળવનાર તે પ્રથમ વ્યક્તિ છે જેમને અન્ય દેશના વડા તરીકે આ પ્રતિષ્ઠિત એવોર્ડ આપવામાં આવ્યો છે. ભૂતાનમાં, 'ઓર્ડર ઓફ ધ ડુક ગ્યાલ્પો' અત્યાર સુધી માત્ર ભૂતાની વ્યક્તિઓને જ આપવામાં આવ્યો છે. ભૂતાનના રાજા જિગ્મે ખેસર નામગ્યેલ વાંગચુકે તેમની મુલાકાતના પહેલા જ દિવસે પીએમ મોદીને આ એવોર્ડથી સન્માનિત કર્યાં છે. અત્યાર સુધી આ એવોર્ડ માત્ર ચાર વર્ષે માર્ચ મહિનામાં થઈ છે. જેની તસવીરો ઝીલે સોશિયલ મીડિયા પર શેર કરી હતી. કરિયરની વાત કરીએ તો, એકિંગ છોડીને ઝીલ હવે મેકઅપ આર્ટિસ્ટ બની ગઈ છે. તેનું પોતાનું પાલક અને મેકઅપ ટ્યૂટોરિયલ બિઝનેસ છે. ઝીલે અભ્યાસ પર ધ્યાન આપવા માટે 'તારક મહેતા કા ઉટ્ટા ચરમા' સીરિયલ છોડી દીધી હતી. શો શરૂ થયો ત્યારથી લગભગ પાંચેક વર્ષથી ઝીલ તેનો ભાગ રહી હતી. ઝીલ મહેતાએ અભ્યાસ પૂરો કર્યા પછી કેટલાય સ્ટાર્ટ અપ બિઝનેસ સાથે હાથ મિલાવ્યો હતો. તે હવે 'સેક રુડ-ન્ટ હાઉસિંગ' નામનો બિઝનેસ કરી રહી છે. જેમાં તે અને આદિત્ય મુંબઈ આવતાં વિદ્યાર્થીઓને ખાવાપીવાની અને રહેવાની વ્યવસ્થા કરી આપવામાં મદદ કરે છે.

બીજેડી સાથે ન થયું ગઠબંધન ઓડિશામાં ભાજપ હવે એકલા હાથે લડશે ચૂંટણી ભાજપ-બીજુ જનતા દળ વચ્ચે લોકસભા અને વિધાનસભા ચૂંટણી માટે બેઠકો પર કોઈપણ સમજૂતી થઈ નથી

નવી દિલ્હી, ઓડિશામાં, ભારતીય જનતા પાર્ટી અને બીજુ જનતા દળ (BJD) વચ્ચે વિધાનસભા ચૂંટણી અને લોકસભા ચૂંટણી માટે બેઠકો પર કોઈ સમજૂતી થઈ નથી. ઓડિશામાં ભાજપના પ્રદેશ અધ્યક્ષ મનમોહન સામલે ટ્વીટ કર્યું કે, છેલ્લા ૧૦ વર્ષથી નવીન પટનાયકના નેતૃત્વમાં ઓડિશાની બીજેડી રાષ્ટ્રીય મહત્વના ઘણા મુદ્દાઓ પર વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની કેન્દ્ર સરકારને સમર્થન આપી રહી છે, આ માટે અમે તેમનો આભાર વ્યક્ત કરીએ છીએ. તેમણે કહ્યું હતું કે એવો અનુભવ થયો છે કે દેશમાં જ્યાં પણ ડબલ એન્જિનીની સરકાર રહી છે, ત્યાં વિકાસ અને ગરીબ કલ્યાણકારી કાર્યોમાં ઝડપ આવી છે અને રાજ્યને દરેક ક્ષેત્રમાં પ્રગતિ કરી છે, પરંતુ આજે ઓડિશામાં અનેક કલ્યાણકારી યોજનાઓ અમલમાં આવી છે. મોટી સરકાર જમીન

ભારતનું ૨૧મી સદીનું પુષ્પક એરક્રાફ્ટ ઈસરોએ કર્યું લોન્ચ પુષ્પક પુન:ઉપયોગ કરી શકાય તેવું પ્રક્ષેપણ વાહન છે. તે એરોસ્પેન જેવું લાગે છે, તેની લંબાઈ ૬.૫ મીટર છે અને તેનું વજન ૧.૭૫ ટન છે, તેને સ્વદેશી સ્પેસ શટલ પણ કહેવામાં આવે છે

નવી દિલ્હી, ISROએ આજે પુષ્પક એરક્રાફ્ટ સફળતાપૂર્વક લોન્ચ કર્યું છે. લોન્ચિંગ બાદ વિમાને સફળ લેન્ડિંગ પણ કર્યું હતું. ISROએ આજે સવારે ૭ વાગ્યે કર્ણાટકના ચિત્રદુર્ગમાં એરોનોટિકલ ટેસ્ટ રેન્જ ખાતે આયોજિત આ પરીક્ષણ સફળતાપૂર્વક પૂર્ણ કર્યું. તેને ફરીથી વાપરી શકાય તેવા લોન્ચ વ્હીકલથી લોન્ચ કરવામાં આવ્યું હતું જે એક મોટી ઉપલબ્ધિ માનવામાં આવે છે. લોન્ચિંગ બાદ વિમાને સફળ લેન્ડિંગ પણ કર્યું હતું. ISROએ આજે સવારે ૭ વાગ્યે કર્ણાટકના ચિત્રદુર્ગમાં એરોનોટિકલ ટેસ્ટ રેન્જ ખાતે આયોજિત આ પરીક્ષણ સફળતાપૂર્વક પૂર્ણ કર્યું. RLV-LX-02 લેન્ડિંગ પ્રયોગ દ્વારા રિયુઝેબલ લોન્ચ વ્હીકલ ટેકનોલોજીના ક્ષેત્રમાં એક મોટી સિદ્ધિ હાંસલ કરવામાં આવી છે. પુષ્પક પુન:ઉપયોગ કરી શકાય તેવું પ્રક્ષેપણ વાહન છે. તે એરોસ્પેન જેવું લાગે છે. તેની લંબાઈ ૬.૫ મીટર છે અને તેનું વજન ૧.૭૫ ટન છે. તેને



સ્વદેશી સ્પેસ શટલ પણ કહેવામાં આવે છે. શુક્રવારે વધુ જટિલ પરિસ્થિતિઓમાં તેની રોબોટિક લેન્ડિંગ ક્ષમતાનું પરીક્ષણ કરવામાં આવશે. એ હવાલ મુજબ, ISROના અધ્યક્ષ એસ સોમનાથે કહ્યું છે કે પુષ્પક પ્રક્ષેપણ વાહન એ અવકાશની અંકસેસને સૌથી વધુ સસ્તું બનાવવાનો ભારતનો સાહસિક પ્રયાસ છે. આ ભારતનું ભવિષ્યનું પુન:ઉપયોગ કરી શકાય તેવું લોન્ચ વ્હીકલ છે, જ્યાં સૌથી મોંઘો ભાગ ઉપલા સ્ટેજ છે, જેમાં તમામ મોંઘા ઈલેક્ટ્રોનિક્સ છે. એસ સોમનાથે જણાવ્યું હતું. તે સુરક્ષિત

લોકસભા ચૂંટણી માટે કોંગ્રેસે ત્રીજી યાદી જાહેર કરી દીધી

નવી દિલ્હી, ૨૦૨૪ માટે કોંગ્રેસે ત્રીજી યાદી જાહેર કરી દીધી છે. યાદીમાં ૫૭ ઉમેદવારોના નામની જાહેરાત કરી. પોતાની ત્રીજી યાદીમાં કોંગ્રેસે ગુજરાત, કર્ણાટક, મહારાષ્ટ્ર, પુરુચેરી, રાજસ્થાન, તેલંગણા અને પશ્ચિમ બંગાળની લોકસભા બેઠકો માટે ઉમેદવારોના નામની જાહેરાત કરી. અધીર રંજન ચૌધરીને તેમની હાલની સીટ બદલાવવાથી ટિકિટ અપાઈ છે. અહીં તેમનો મુકાબલો પૂર્વ ભારતીય ક્રિકેટર અને ટીએમસી ઉમેદવાર યુસુક પઠાણ સાથે થશે. કોંગ્રેસ પાર્ટીએ ગુરુવારે સાંજે લોકસભા ચૂંટણી માટે ગુજરાત અને મહારાષ્ટ્ર સહિત સાત રાજ્યોમાં ૫૭ લોકસભા બેઠકો માટે ઉમેદવારોના નામની જાહેરાત કરી. કોંગ્રેસ પાર્ટીએ આ અગાઉ પહેલી યાદીમાં ૩૯ નામ અને બીજી યાદીમાં ૪૩ નામની જાહેરાત કરી હતી. કોંગ્રેસે અત્યાર સુધી જે સાત નામ જાહેર કર્યા હતા, જેમાં વધુ ૧૧ નામનો ઉમેરો થયો છે. કોંગ્રેસે કોને ટિકિટ આપી તેની વાત કરીએ તો, આણંદથી અમિત ચાવડા, છોટાઉદેપુરથી સુખરામ શંકર, પાટણથી ચંદનજી ઠાકોર, અમરેલીથી જે.પી.મારવિયા અને દાહોદથી પ્રભા તાવિયાને ટિકિટ આપવામાં આવી છે. અને જણાવવામાં આજે ભાજપે ત્રીજી યાદીમાં ૮ નામની જાહેરાત કરી હતી. ભાજપની ત્રીજી યાદીમાં તમિલનાડુ રાજ્યની લોકસભા બેઠકો માટે ઉમેદવારોના નામની જાહેરાત કરાઈ હતી.

આ સમાચાર લખાય ત્યાં સુધી સુપૌલ એસપીએ જણાવ્યું કે આ ઘટનામાં છ લોકો ઘાયલ થયા છે. તેને સારવાર માટે હોસ્પિટલમાં લાવવામાં આવ્યો છે. બીજી તરફ ઘટનાને પગલે આસપાસના લોકો એકઠા થઈ ગયા હતા. શ્યામ નામના

રેતે પૃથ્વી પર પરત આવે છે અને ફરીથી વાપરી શકાય તેવું બનાવવામાં આવે છે. બાદમાં તે ભ્રમણકક્ષામાં ઉપગ્રહોને રિફ્યુઅલ આરશે. એ હવાલ મુજબ, ISROના અધ્યક્ષ એસ સોમનાથે કહ્યું છે કે પુષ્પક પ્રક્ષેપણ વાહન એ અવકાશની અંકસેસને સૌથી વધુ સસ્તું બનાવવાનો ભારતનો સાહસિક પ્રયાસ છે. આ ભારતનું ભવિષ્યનું પુન:ઉપયોગ કરી શકાય તેવું લોન્ચ વ્હીકલ છે, જ્યાં સૌથી મોંઘો ભાગ ઉપલા સ્ટેજ છે, જેમાં તમામ મોંઘા ઈલેક્ટ્રોનિક્સ છે. એસ સોમનાથે જણાવ્યું હતું. તે સુરક્ષિત



કાંકરીયા બીઆરટીએસ સ્ટેન્ડનું સમારકામ ચાલી રહેલ છે.

અજાણી વ્યક્તિ ચોરી કરી ફરાર

જીએસટી વિભાગે જપ્ત કરેલી પાન મસાલાના ટ્રકમાંથી ચોરી

કુલ રૂપિયા ૬.૪૭ લાખનો પાન મસાલા ચોરી ગયા

અમદાવાદ, શહેરના આંબાવાડી વિસ્તારમાં જીએસટી વિભાગ દ્વારા જપ્ત કરવામાં આવેલી પાન મસાલાની ટ્રકમાં રહેલો માલસામાન કોઈ અજાણી વ્યક્તિ ચોરી કરી ગઈ હોવા અંગેની ફિયાદ એલિસબ્રિજ પોલીસ સ્ટેશનમાં નોંધાઈ છે. જીએસટી વિભાગના અધિકારીઓએ રાજશ્રી અને કમલા પસંદ પાન મસાલાના બોક્સ તેમજ મીઝિયાના થેલા ભરેલી ટ્રક જપ્ત કરી તાડપત્રી સાથે ઠાંકી હતી. તાડપત્રીને કોઈએ કાપી બોક્સ અને થેલા ખોલી કુલ રૂપિયા ૬.૪૭ લાખનો પાન મસાલાનો જથ્થો ચોરી કરી લીધો હતો. એલિસબ્રિજ પોલીસે આ મામલે ગુનો નોંધી વધુ તપાસ શરૂ કરી છે.

એલિસબ્રિજ વિસ્તારમાં આવેલા જીએસટી ભવનમાં જીએસટી ઈન્સ્પેક્ટર તરીકે ફજ બજાવતા કુસુમ યાદવે પોલીસ સ્ટેશનમાં ફિયાદ નોંધાવી છે કે, ગત નવેમ્બર ૨૦૨૩માં અસલાલીના રાધાકૃષ્ણ એસ્ટેટમાંથી બે ટ્રકને જપ્ત કરવામાં આવી હતી. બંને ટ્રકને આંબાવાડી ખાતે જીએસટી ભવનમાં લાવવામાં આવી હતી. ટ્રકના ડ્રાઈવર અને બીલટીમાં જે કંપનીનું નામ લખ્યું હતું તેમને ટ્રકમાં ભરેલા માલ સામાનનું વેરિફિકેશન કરવા બોલાવ્યા હતા. છતાં તેઓ આવ્યા નહોતા. ૨૮ નવેમ્બરના રોજ તપાસ કરતા તેમાંથી રાજશ્રી અને કમલા પસંદ પાન મસાલા ભરેલા બોક્સ અને મીઝિયાના થેલા ભરેલો માલ સામાન

મતદાન માટે અન્ય ૧૨ દસ્તાવેજો પણ માન્ય કરવામાં આવ્યા છે

અમદાવાદ, આ દસ્તાવેજોમાં આધાર કાર્ડ, લોકસભાની સામાન્ય ચૂંટણી-૨૦૨૪ તથા વિધાનસભાની પેટાચૂંટણી દરમિયાન મતદાન કરતાં પહેલાં મતદારે મતદાર ફોટો ઓળખકાર્ડ-EPIC રજૂ કરી પોતાની ઓળખ પ્રસ્થાપિત કરવાની રહેશે. EPIC ઉપરાંત ભારતના ચૂંટણી પંચ દ્વારા મતદાન માટે અન્ય ૧૨ દસ્તાવેજો પણ માન્ય કરવામાં આવ્યા છે. રાજ્યની ૨૬ લોકસભા બેઠકોની સામાન્ય ચૂંટણી તથા ૦૫ વિધાનસભા બેઠકોની પેટાચૂંટણી માટે તા.૦૭/૦૫/૨૦૨૪ના રોજ મતદાન યોજવામાં આવશે. ભારતના ચૂંટણી પંચની સુચના અનુસાર મતદાનના દિવસે મતદારની ઓળખ માટે મતદાર ફોટો ઓળખકાર્ડ-EPIC રજૂ કરવામાં આવ્યા છે જે દસ્તાવેજ રજૂ કરી મતદાન કરી શકાશે.

ગુજરાતમાં ચૂંટણી ટાણે કાંકરીયાળો થયો ભરૂચમાં શંકરાચાર્ય મઠને સળગાવવાનો પ્રયાસ કરાયો

વિશ્વ હિન્દુ પરિષદે આ ઘટનાને વખોડી અશાંતિ ફેલાવવાનો પ્રયાસ કરનારા નરાધમને જલદી ઝડપી લેવા માંગ કરી છે

ભરૂચ, લોકસભાની ચૂંટણી આવી છે ત્યારે ભરૂચના નવાચોકી ઓવાર ખાતે આવેલા શંકરાચાર્ય મઠ પર કોઈ નરાધમે જથ્થનું કૃત્ય કર્યું. એવું કૃત્ય કર્યું કે જેને ક્યારેય માફ કરી શકાય તેમ નથી. શંકરાચાર્યના મઠને આગને હવાલે કરી દેવાનો તેણે પ્રયાસ કર્યો છે. પરંતુ સમય સુચકતાથી બધું બચી ગયું. મોડી રાત્રે કાળા કપડા અને માથા પર જાળીવાળી સફેદ ટોપીમાં આવેલો એક નરાધમ મઠ પર જવલનશીલ પદાર્થ છોટે છે. ત્યારપછી પથ્થરના ઘા મઠ પર કરે છે. એટલું જ નહીં પોતાના થેલામાં રહેલા કેટલાક ઉશ્કેરણીજનક લખાણ લખેલા કાગળ ફેંકે છે. થોડીવાર પછી મઠમાં આગ લગાવીને ફરાર થઈ જાય છે.

મઠમાં આગ લગાવવાના આ દ્રશ્યો સામે આવતા જ સમગ્ર વિસ્તારમાં હાહાકાર મચી ગયો છે. આખરે આ નરાધમ કોણ છે, કોણ છે આ જથ્થનું કૃત્ય કરનારો કોણ છે આ અજાણ્યો વ્યક્તિ જેને બે કોમ લડી મરે તેવો ઈરાદો છે. મોડી રાત્રે લગાવવામાં આવેલી આગને તો બુઝાવી દેવામાં આવી. પરંતુ જ્યારે વહેલી સવારે આ ઘટનાની ખબર વિસ્તારમાં પડી તો મોટી સંખ્યામાં લોકોના ટોળા એકઠા થઈ ગયા હતા. ચૂંટણી આવી છે ત્યારે પોલીસનું કોઈ પેટ્રોલિંગ કેમ ન હતું

પોલીસે પણ સમય સુચકતા દાખવી ત્વરિત ઘટના સ્થળે પહોંચી ગઈ હતી. ખુદ જિલ્લા પોલીસ વડા પણ ઘટનાસ્થળે પહોંચ્યા હતા અને તપાસનો ધમધમટ શરૂ કરી દીધો છે. પોલીસે શંકરાચાર્ય મઠના મહંતની ફરિયાદ લઈ મઠને આગ લગાવનારા નરાધમને શોધવા માટે ટીમો કામે લગાવી દીધી છે. તો આ ઘટના પછી હિન્દુ સમાજમાં રોષની લાગણી ફેલાઈ ગઈ છે. નરમદા નદીને કાંઠે આવેલા આસ્થાનું કેન્દ્ર સમાન આ મઠના દુશ્મન કોણ છે પોલીસે મઠની તપાસ કરી તો ઉશ્કેરણીજનક લખાણ લખેલા કાગળો પણ મળી આવ્યા હતા.

કોલેજોમાં લેખ સહિત ઘણી આવશ્યક સુવિધાઓનો અભાવ ગુજરાતની ૬ આયુર્વેદ કોલેજોની માન્યતા રદ કરવામાં આવી

અમદાવાદ, ગાંધીનગર, કલોલ, મહિસાગર, આણંદ અને ગોધરા જિલ્લામાં આવેલી ૬ આયુર્વેદ કોલેજોનું જોડાણ રદ કરવાનો નિર્ણય લીધો

અમદાવાદ, ગુજરાત આયુર્વેદ યુનિવર્સિટીએ રાજ્યની ઘણી આયુર્વેદિક કોલેજોમાં શિક્ષણની ગુણવત્તા સુધારવા માટે કડક પગલાં લીધા છે. યુનિવર્સિટીએ આ વર્ષે અમદાવાદ, ગાંધીનગર, કલોલ, મહિસાગર, આણંદ અને ગોધરા જિલ્લામાં આવેલી ૬ આયુર્વેદ કોલેજોનું જોડાણ રદ કરવાનો નિર્ણય લીધો છે. જેમાં અમદાવાદની એક સરકારી કોલેજનો સમાવેશ થાય છે.

સામાન્ય રીતે સરકારી કોલેજોમાં આવી કડક કાર્યવાહી ભાગ્યે જ જોવા મળે છે, પરંતુ અમદાવાદની સરકારી અખંડાનંદ આયુર્વેદ કોલેજમાં ઓપીડી અને આઈપીડી ત્રણ અલગ-અલગ જગ્યાઓ હોવાથી જોડાણ રદ કરવાનો નિર્ણય લેવાયો છે. અખંડાનંદ આયુર્વેદ કોલેજ સિવાય બાકીની પાંચ સેલ્ફ ફાયનાન્સ કોલેજોનું જોડાણ રદ કરવામાં આવ્યું છે.

જે કોલેજોનું જોડાણ રદ કરવામાં આવ્યું છે તેમાં સરકારી અખંડાનંદ આયુર્વેદ કોલેજ, અમદાવાદ, શ્રી બાલા હનુમાન આયુર્વેદ કોલેજ, ગાંધીનગર, અનન્યા કોલેજ ઓફ આયુર્વેદ, કલોલ, ધનવન્તરી આયુર્વેદ કોલેજ - હોસ્પિટલ, મહિસાગર, ભાગવ આયુર્વેદ કોલેજ, આણંદ, જય જ્વાલામા આયુર્વેદિક મેડિકલ કોલેજ જોધપુરનો સમાવેશ થાય છે. ગુજરાતમાં કુલ ૨૮ આયુર્વેદ કોલેજો કાર્યરત છે, જેમાં ૨૪૦૦ બેઠકો ઉપલબ્ધ છે. પરંતુ ૬ આયુર્વેદ કોલેજોનું જોડાણ રદ કર્યા બાદ બેભિચ્યામાં રાજ્યની માત્ર ૨૨ આયુર્વેદ કોલેજોમાં વિદ્યાર્થીઓને પ્રવેશ આપવામાં આવશે. ૬ આયુર્વેદ કોલેજોનું જોડાણ રદ થવાને કારણે રાજ્યમાં આયુર્વેદ ભૈત્રની ૩૩૦ બેઠકો ઘટી છે.

હોળી પહેલા કપાસિયા અને સીંગતેલના ભાવમાં ભડકો સિંગતેલ અને કપાસિયા તેલમાં ૧૧૦થી ૧૪૦નો વધારો સિંગતેલના ડબ્બાનો ભાવ ૨ હજાર ૮૪૦ થયો છે

રાજકોટ, હોળી પહેલા ગુજરાતના નાગરિકો પર મોઢવારીનો માર પડ્યો છે. હોળીના તહેવાર પહેલા કપાસિયા તેલ અને સીંગતેલના ભાવમાં ભડકો થયો છે. સીંગતેલમાં ડબ્બામાં સઢકાકીય ભાવ વધારો નોંધાયો છે. સીંગતેલ અને કપાસિયા તેલમાં ૧૧૦ થી ૧૪૦ રૂપિયાનો પ્રતિ ડબ્બે વધારો નોંધાયો છે. આ સાથે જ રાજકોટમાં આજે પૂલતા બજારે સીંગતેલ ડબ્બો ૨૭૪૦ થી વધીને ૨૮૪૦ સુધી પહોંચી ગયો છે. તો કપાસિયા તેલનો ડબ્બો ૧૬૪૦ થી વધીને ૧૭૪૦ ને

પાર પહોંચી ગયો છે. એક સમાહમાં ડિમાન્ડ ન હોવા છતા સ્ટોડિયાઓ દ્વારા કૃત્રિમ ભાવ વધારો કરી નાંખ્યો હોવાનું અનુમાન છે. ગત વર્ષમાં તેલના ભાવોમાં સતત વધારો જીંકાઈ રહ્યો છે. જેને કારણે નાગરિકો પર મોઢવારીનો માર પડી રહ્યો હતો. પરંતુ લાંબા સમયથી ખાદ્યતેલના ભાવ અંકુશમાં હતા. પરંતુ હવે ૨૦૨૪ માં ફરી આ વધારો ચાલુ થયો છે. ત્યારે ગત ફેબ્રુઆરી મહિનામાં જ તેલના ભાવમાં વધારો કરાયો હતો સીંગતેલના ભાવમાં સીધો ૫૦ રૂપિયાનો વધારો કરાયો હતો.

અફઘાનિસ્તાનનું ડેલિવેશન ગુજરાત યુનિવર્સિટી પહોંચ્યું અફઘાનિસ્તાનના વિદ્યાર્થીઓ સાથે જ બેઠક કરી હતી

અમદાવાદ, ગુજરાત યુનિવર્સિટીમાં વિદેશી વિદ્યાર્થીઓ સાથે થયેલી મારામારીની ઘટનામાં અફઘાનિસ્તાનનું ડેલિવેશન ગુજરાત યુનિવર્સિટી પહોંચ્યું હતું. કુલપતિ નીરજ ગુપ્તાએ જ અફઘાનિસ્તાનના ડેલિવેશનને બેઠક માટે બોલાવ્યું હતું. હોસ્તેલ બાદ અફઘાનિસ્તાનનું ડેલિવેશન કુલપતિની ઓફિસ પહોંચ્યું હતું.

અફઘાનિસ્તાનના ડેલિવેશનને માત્ર કુલપતિ ઓફિસની બાજુમાં આવેલા સિન્ડિકેટ રૂમમાં અફઘાનિસ્તાનના વિદ્યાર્થીઓ સાથે જ બેઠક કરી હતી. બાદમાં ડેલિવેશન પોલીસ કમિશનર કચેરીએ CP જી.એસ. મલિકને મળવા રવાના થયું હતું.

ગુજરાતમાં જીરુંનાં ભાવે ખેડૂતોને કાર્યા નિરાશ ગત વર્ષે જીરુંના ભાવ ૧૨૦૦૦ રૂપિયા રહ્યાં હતાં, પરંતુ આ વર્ષે તેના અડધા ભાવ પણ ખેડૂતોને મળતા નથી

જામનગર, જીરુંના ગત વર્ષે જામનગરના હાપા માર્કેટિંગ યાર્ડમાં ૧૦,૦૦૦ રૂપિયાથી લઈ ૧૨,૦૦૦ રૂપિયા જેવા મજાદીઠ એનિહાસિક ભાવ મળ્યા હતા. જેથી ખેડૂતો ખૂબ ખુશ થયા હતા અને ખેડૂતોએ આ વર્ષે પણ હાપા માર્કેટિંગ યાર્ડના સેક્ટેટરી હિતેશભાઈ પટેલના જણાવ્યા અનુસાર જીરુંના ભાવ એ

એકસપોર્ટ અને અન્ય રાજ્યમાં તેમજ જિલ્લામાં જીરુંના થતા ઉત્પાદનને આધારિત હોય છે. ગત સીઝનમાં જીરુંનું ઉત્પાદન અન્ય રાજ્યમાં ઓછું થયું હોવાથી જીરુંના ખૂબ સારા ભાવ રહ્યા હતા અને અત્યાર સુધીના સૌથી સારા ભાવ રહ્યા હતા. જેની સરખામણીએ ચાલુ વર્ષે જીરુંનું અન્ય દેશોમાં માંગ ઘટી હોય ઉપરાંત અન્ય રાજ્યમાં ઉત્પાદન સાચું એવું નોંધાયું હોવાથી જીરુંના ભાવ ઘટી રહ્યા છે. બીજી બાજુ જીરુંની ગુણવત્તાને લઈને પણ ખેડૂતોને માર પડી રહ્યો છે. આથી ભાવમાં ગત વર્ષની સરખામણીએ સૌથી મોટો કડકો નોંધાયો છે. હાલ યાર્ડમાં સરેરાશ ૪,૦૦૦ થી ૫,૦૦૦ મજા જીરું ઠલવાઈ રહ્યું છે.

ધૂળેટીને લઈ પોરબંદરમાં છાણાનાં ભાવમાં વધારો એક છાણાનાં બે રૂપિયા ભાવ છે, પોરબંદર જિલ્લામાં અઢી લાખ છાણાનો ઉપયોગ થવાનો અંદાજ છે

પોરબંદરમાં હોળી-ધૂળેટીના તહેવારને લઈ તૈયારીઓ શરૂ થઈ છે. યુવક મંડળો અને સેવાભાવીઓ દ્વારા હોલીકા દહનને લઈ તૈયારીઓ શરૂ કરવામાં આવી છે. પોરબંદર જિલ્લાની વાત કરીએ તો શહેર ઉપરાંત ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં હોલીકા દહનની તૈયારીઓ શરૂ થઈ છે. હોલીકા દહનમાં છાણા અને લાકડાનો ઉપયોગ કરવામાં આવે છે. હોળીની ઉજવણી કરતા યુવક મંડળો દ્વારા છાણા અને લાકડાની ખરીદી શરૂ કરી દેવામાં આવી છે. બે રૂપિયાનું એક છાણું મળી રહ્યું છે. જિલ્લામાં અઢી લાખ છાણાનો ઉપયોગ થવાનો

અંદાજ છે. પોરબંદરમાં પશુપાલકો દ્વારા છાણા તૈયાર કરવામાં આવ્યાં છે. પશુપાલન સાથે જોડાયેલા પરિવારની મહિલા દ્વારા છાણ એકત્રીત કરી અને અને છાણા તૈયાર કરે છે. પોરબંદરના રાંધાવાવ અને સાદીપની સહિતના વિસ્તારોમાં પશુપાલકો મોટી સંખ્યામાં વસવાટ કરે છે અને તેમના દ્વારા છાણા તૈયાર કરવામાં આવે છે. પશુપાલક હિરાભાઈ કોડીયાતરના જણાવ્યા અનુસાર તેમની પાસે ૨૫ જેટલા પશુઓ છે અને પરિવારની મહિલાઓ પશુઓનું છાણ એકત્રીત કરી અને છાણા તૈયાર કરે છે. હોળીના પાંચ-

અમેઠીમાં રેલવે વિભાગની બેદરકારીનો મામલો આખે આખી ટ્રેનને લોકોએ ધક્કો મારીને પહોંચાડી સ્ટેશન ટ્રેન પાટા પર ખરાબ થઈ ત્યારબાદ રેલવે કર્મચારીઓ ટ્રેનને ધક્કો મારીને લૂપ લાઈન પર લઈ ગયા હતા

અમેઠી, ઉત્તર પ્રદેશના અમેઠીમાંથી એક યોજકાવારો કિસ્સો સામે આવ્યા છે. અહીં થોડા લોકો એક રેલવે એન્જિનને ધક્કો મારતા નજર આવ્યા હતા અને જોઈ વ્યક્તિએ તેનો વિડીયો ઉતાર્યો હતો જે હાલ સોશિયલ મીડિયા પર ઘણો વાયરલ થઈ રહ્યો છે. સાથે જ કોંગ્રેસે પણ આ વિડીયોને શેર કરીને અમેઠીના સાંસદ સ્મૃતિ ઈરાની પર નિશાન સાધ્યું હતું.

યુપીના અમેઠી જિલ્લામાં રેલવે વિભાગની બેદરકારીનો મામલો સામે આવ્યો છે. થયું એવું કે ફર્ટ ટ્રેન પાટા પર વચ્ચેથી તૂટી ગઈ હતી, ત્યારબાદ રેલવે કર્મચારીઓએ ટ્રેનને મુખ્ય લાઈન પરથી હટાવી લૂપ લાઈન પર લઈ ગઈ હતી. ટ્રેનને ધક્કો મારતા કર્મચારીઓનો વિડીયો સોશિયલ

મીડિયા પર વાયરલ થઈ રહ્યો છે. સોશિયલ મીડિયા પર સામે આવેલા વિડીયોમાં જોઈ શકાય છે કે ડીપીસી ટ્રેન પાટા વચ્ચે ઉભી છે, જેને રેલવે કર્મચારીઓ આગળ ધક્કેલી રહ્યા છે.

તમે કાર અને બસ જેવા વાહનોમાં લોકોને ધક્કો મારતા જોયા જ હશે, પરંતુ લોકોને ટ્રેનમાં ધક્કો મારતા જોઈને બધા આશ્ચર્યચકિત થઈ ગયા. વિડીયોમાં એવું પણ જોવા મળ્યું હતું કે રેલવે કાટક પાસે ખરાબ થયેલ એન્જિનને કારણે નજીકમાં ઘણા લોકો ઢાજર હતા જેઓ તેનો વિડીયો બનાવી રહ્યા હતા.

મીડિયા રિપોર્ટસ અનુસાર આ સમગ્ર મામલો અમેઠીના નિહાલગઢ રેલવે સ્ટેશનનો છે. અહીં યુલતાનપુર તરફથી અધિકારીઓ DPC ટ્રેન દ્વારા

સપા પ્રમુખ અભિલેશ યાદવે સોશિયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ 'X' પર એક વાયરલ વિડીયો પોસ્ટ કર્યો હતો અને લખ્યું હતું કે, 'રેલવે મંત્રીને તાત્કાલિક બોલાવો અને એમની પાસે પણ ધક્કો લગાવો. એવું લાગે છે કે ભાજપની 'ડબલ એન્જિન સરકાર'ને આજે ચૂંટણી બોન્ડમાંથી બળતણ મળ્યું નથી, તેથી જ લોકોને અમેઠીના નિહાલગઢ કોસિંગ પર ધક્કા ખાવાની ફરજ પડી છે.'

